能力,要尽快在政治上成熟起来, 守住政治关,尤其在大是大非面 前、在政治原则问题上做到头脑特 别清醒、立场特别坚定,争做政治 合格的奋斗者。这其中,最核心的 要求,就是要深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,坚决维护习近平 总书记在党中央和全党的核心地 位,坚决维护党中央权威和集中统 一领导,努力做到党中央提倡的坚 决响应,党中央决定的坚决执行, 党中央禁止的坚决不做,始终对党 的事业做到绝对忠诚。最重要的 任务,就是要认真学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想,自 觉运用贯穿其中的新理念、新思 想、新战略武装头脑、指导实践、推 动工作。最直接的体现,就是要把 党中央的路线方针政策和省委、县 委的决策部署,与自身工作实际结 合起来,创造性地推动落实,确保 上级的部署要求落地生根。

二要做愿把灵魂置于高处,善 为具备为民情怀的奋斗者。2021 年2月20日,习近平总书记在党史 学习教育动员大会上强调,江山就 是人民,人民就是江山。党的二十 大报告强调,治国有常,利民为本。 我们党自成立之日起,就把坚持人 民利益高于一切鲜明地写在自己 的旗帜上,将全心全意为人民服务 作为根本宗旨。对于青年干部而 言,干事创业的根本要求,就是要 把"人民至上"的理念植根于思想 中、落实到行动上、体现在标准里。 一要办好"群众的事"。青年干部 在工作岗位上,要多看、多问,了解 在自己的工作领域内老百姓最想 什么、最盼什么、最难的又是什么, 主动把群众"想干的事"变成我们

"要干的事",把我们"在干的事"变 成群众"支持的事",把我们"干成 的事"变成群众"称赞叫好的事"。 二要当好"群众的差"。青年干部 特别是乡镇以及各个"窗口单位" 的干部,会切身感受群众多种多样 的诉求,这些诉求有时还"很难解 决"。面对群众诉求,青年干部首 先要对群众有感情,真正把自己当 作群众的一员、把群众的事当作自 己的事,积极主动地解决问题。今 年以来,全县以能力提升建设年和 深化拓展"岗位大练兵"为契机,梳 理面向服务群众工作流程568项, 优化单位面向服务群众工作流程 505项,发布115期便民事项流程。 三要做好"群众的官"。人生为大 事而来,每个人都应该有做大事的 梦,民生小事也是人生大事。青年 干部无论走多远路、干多大事,都 应以强烈的为民情怀想问题、作决 策、办事情,以做大事的心态,做好 老百姓的每一件小事,让人民的获 得感、幸福感、安全感更加充实、更 有保障、更可持续。

三要做敢把自身置于炼炉,锻炼过硬本领的奋斗者。2020年8月17日,习近平总书记在致全国青联十三届全委会和全国学联二十七大的贺信中写到,"我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗。"我们处在一个日新月异的时代,不前进就是后退、不超前就会落后。学习能力强是青年干部最大的优势,但"如何学习"成了重要课题。2021年9月,定安县委提出了建设争一流、创一流的"双一流"干部队伍,鼓励青年干部把争一流、创一流内化成为一

种习惯和自觉,敢于把自己置身于 "熔炉",扎实锤炼过硬本领。一是 既要"专"又要"博"。青年干部既 要有精深的专业知识,也要有适应 复杂局面的工作能力。今年以来, 定安从部分县直单位选派10名优 秀青年干部,到各镇进行为期三个 月的工作体验,帮助解决各类"梗 阻"问题,从制度、机制等深层次去 推动解决一批"堵点"问题,推动青 年干部努力成为"一专多能"的新 型人才。二是既要"学"又要"悟"。 青年干部一定要在学习的基础上, 多思、勤思、善思、深思。今年以 来,全县各镇各单位积极搭建"技 能练兵"等业务比拼"小擂台"36 个,开展比拼380余次,9600余人 参与,以"勤学深悟"不断探索优化 知识结构。三是既要"知"更要 "行"。"知"是基础、是前提,"行"是 重点、是关键。目前,全县各单位 正在开展专业化、特色化、多元化 大比武98项,青年干部要把理论 优势、专业优势转化为工作优势和 发展优势,做到知行合一,在理论 与实践的良性互动中不断增强本 领和才干。

四要做肯把脚步扎到实处、勇于担当作为的奋斗者。2022年5月10日,习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话中强调,要培养担当实于的工作作风,不尚虚谈、多务实功,勇于到艰苦环境和基层一线去担苦、担难、担重、担险。两年来,在党中央和习近平总书记关心关怀下,海南自贸港建设实现了"顺利开局""蓬勃展开""进展明显"。青年干部要主动在海南全面深化改革开放的主战场勇挑重担、